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化学键与分子极性1角度

1. (2023·北京选考 )离子化合物Na2O2和CaH2与水的反应分别为

①2Na2O2＋ 2H2O===4NaOH＋ O2↑； ②CaH2＋ 2H2O===Ca(OH)2＋

2H2↑。下列说法正确的是(　　)

A．Na2O2、CaH2中均有非极性共价键

B．①中水发生氧化反应，②中水发生还原反应

C．Na2O2中阴、阳离子个数比为1∶2，CaH2阴、阳离子个数比为

2∶1

D．当反应①和②中转移的电子数相同时，产生的O2和H2的物质的

量相同
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【答案】　C
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2. (2023·海南高考)下列有关元素单质或化合物的叙述正确的是(　　

)

A．P4分子呈正四面体，键角为109°28′
B．NaCl焰色试验为黄色，与Cl 电子跃迁有关

C．Cu基态原子核外电子排布符合构造原理

D．OF2是由极性键构成的极性分子


电子激发也是一种电子跃迁
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【答案】　D

【解析】　P4分子呈正四面体，磷原子在正四面体的四个顶点处，

键角为60°，A错误；NaCl焰色试验为黄色，与Na电子跃迁有关，B错误；

Cu基态原子核外电子排布不符合构造原理，考虑了半满规则和全满规则，

价电子排布式为3d104s1，这样能量更低更稳定，C错误；OF2的构型是V

形，因此是由极性键构成的极性分子，D正确。
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3. (2023·山东统考高考真题)下列分子属于极性分子的是(　　)

A．CS2 B．NF3

C．SO3 D．SiF4

【答案】　B
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杂化轨道与分子空间构型2角度

4. (2024·河北选考)NH4ClO4是火箭固体燃料重要的氧载体，与某些

易燃物作用可全部生成气态产物，如：NH4ClO4＋2C===NH3↑＋

2CO2↑＋HCl↑。下列有关化学用语或表述正确的是(　　)

B．NH4ClO4中的阴、阳离子有相同的VSEPR模型和空间结构


中心原子的价电子对轨道空间构型

C．在C60、石墨、金刚石中，碳原子有sp、sp2和sp3三种杂化方式

D．NH3和CO2都能作制冷剂是因为它们有相同类型的分子间作用力



气体易液化，即分子间作用力比较大的气体
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【答案】　B
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5. (2024·湖北选考)基本概念和理论是化学思维的基石。下列叙述错

误的是(　　)

A．VSEPR理论认为VSEPR模型与分子的空间结构相同



是价层电子对的空间结构模型，即为中心原子

B．元素性质随着原子序数递增而呈周期性变化的规律称为元素周

期律 的轨道空间构型

C．泡利原理认为一个原子轨道内最多只能容纳两个自旋相反的电

子

D．sp3杂化轨道由1个s轨道和3个p轨道混杂而成
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【答案】　A

【解析】　VSEPR模型是价层电子对的空间结构模型，而分子的空

间结构指的是成键电子对的空间结构，不包括孤电子对，当中心原子无

孤电子对时，两者空间结构相同，当中心原子有孤电子对时，两者空间

结构不同，故A错误；元素的性质随着原子序数的递增而呈现周期性的

变化，这一规律叫元素周期律，元素性质的周期性的变化是元素原子的

核外电子排布周期性变化的必然结果，故B正确；在一个原子轨道里，

最多只能容纳2个电子，它们的自旋相反，这个原理被称为泡利原理，

故C正确；1个s轨道和3个p轨道混杂形成4个能量相同、方向不同的轨道，

称为sp3杂化轨道，故D正确。
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